



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

今日福安

第40期

总第298期

2023年11月3日

星期五

农历癸卯年九月二十

主管:中共福安市委宣传部

主办:中共福安市委报道组

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



中国宁德·福安大健康(按摩器具)产业创新暨电商发展大会举办

本报讯(何小丽 李郁)10月29日上午,以“福安智造·新契机 新高地 新蓝海”为主题的中国宁德·福安大健康(按摩器具)产业创新暨电商发展大会在主会场福安大剧院开幕。行业知名院士专家学者、企业代表、商协会负责人、客商、福安在外乡贤等各界嘉宾齐聚一堂,共同探讨福安按摩器产业高质量发展良策,推动福安按摩器企业在强创新、强产业、强企业、强平台、强融合、强投资上实现新突破。

中国科学院院士吴培亨,中国医药保健品进出口商会会长周惠,中国体育用品业联合会主席李桦,省商务厅副厅长杭东,主题教育省委第八巡回督导组副组长陈约翰,宁德市政府副市长郑忠辉,福州大学教授、博导、省科技厅原副厅长杜民,宁德市人大常委会原副主任、宁德市企业家联合会会长杨培钦,福安市委书记周祥祺,市委副书记、市长黄其山,宁德市发改委、工信局、商务局、贸促会等单位负责人,以及福安市领导陈昌东等副处级以上在家领导出席开幕式。

福安市委书记周祥祺代表市委、市人大常委会、市政府、市政协向与会嘉宾朋友表示热烈欢迎和衷心感谢,并深情回顾了在

习近平总书记的关心关怀下,福安人民牢记嘱托,砥砺前行,加快发展,在着力找准发展“新契机”、聚力打造产业“新高地”、全力开拓发展“新蓝海”上下功夫,全方位推动按摩器产业高质量发展历程。他表示,真诚希望广大按摩器企业家坚定信心、解放思想,着力深挖产业价值、深耕品牌形象、加大研发投入、维护行业秩序,政企携手共同推动产业高质量发展;诚挚邀请与会嘉宾朋友以会为媒,来福安走走看看、洽谈合作、投资兴业,多提宝贵的意见建议,加强务实共赢合作,共同耕耘按摩康养沃土;郑重承诺加大扶持投入力度,完善按摩器产业基地,全力推广“全家福安”联合标识,以更加优惠的政策、更加优良的环境、更加优质的服务,让广大企业家在福安安心投资、舒心创业。

宁德市政府副市长郑忠辉在致辞中表示,福安大健康(按摩器具)产业有条件、有基础、有优势,前景广阔、大有可为。希望福安市委、市政府及企业家们主动融入大局,把握主方向,深耕大健康(按摩器具)产业,积极推动按摩器产业、电商产业深度融合,筑牢基本盘,推动大健康产业持续发展,打造区域特色产业产业集群,为奋力谱写“宁德篇

章”做出福安贡献。

福建省商务厅副厅长杭东在致辞中充分肯定了近年来福安市通过打造产业带属地与国家协会、科研院所、名企平台间的创新协作生态,开创了产业发展新契机;通过树标准,强品控,大规划,开发了产业发展新高地;通过公共品牌培育,行业抱团营销,境外市场拓展,开辟了产业发展新蓝海。希望以此活动为契机,福安大健康产业将更加优化升级,生产企业将更加“专精特新”,福安电商将更加蓬勃兴旺,为高质量发展“按”下加速器,“摩”出新动能。

中国科学院院士吴培亨在致辞中对大健康产业及按摩器产业发展形势进行了分析及展望。他指出,此次大会,能够瞄准高端化、智能化、绿色化发展方向,促进福安市按摩器具与电商产业优化升级,意义非凡。这次大会是福安广大按摩器企业接续奋斗、持续创新的成果,也是个风向标,希望广大企业家朋友们能够致力推动产品升级,研发出更加优质的产品走向全中国、全世界,为中国大健康(按摩器具)领域贡献新的力量!

中国医药保健品进出口商会荣誉表示,商会将秉持“服务产业链,助力国际化”的行业服务宗旨,助力行业创新、促进企业间交



开幕现场

流合作、维护知识产权权益、促进市场秩序规范,推动福安市按摩保健器具产业繁荣发展市场。

中国家用电器协会总监叶夏清则做大做强保健按摩电器市场,从“围绕用户需求、重视产品品质、围绕核心技术与部件、关注渠道模式和经营模式的变革与创新”四个方面为福安产业发展提出宝贵意见。

大会现场发布了福安按摩器具团体标准,举行“福安按摩保健器具进出口基地”揭牌仪式和“福州大学机械工程及自动化学院教学实践基地”“中科大合肥人工智能线上线下综合产值超160亿元。

能与大数据研究院福安联络处”“福安机电智能控制芯片与系统研究院”授牌仪式,以及“全家福安”区域公用品牌标识授权启动仪式。

大会同期还设置分会场举办电商发展大会、产业创新沙龙、中国福安按摩器具产品创新展等系列活动。

福安现有按摩器生产及配套企业300多家,产品覆盖按摩椅、小件按摩器、保健按摩椅3大类50多个系列、超2000多个品种,从业人员超3万人,2022年按摩器线上线下综合产值超160亿元。

全国首家“畲医院”挂牌落户我市

本报讯(陈澄)10月30日,全国首家“畲医院”在我市民族医院挂牌设立。

据介绍,我市现有畲族人口7.73万人,是全国畲族人口最多、最集中的县份,畲族人民在长期与自然和疾病斗争中,形成了与中医药渊源相通又具有鲜明特色的畲族医药。而我市民族医院作为全省唯一一所民族医院,承担着福安西部10多万畲汉群众的医疗救治、卫生保健职责,目前共设有公共卫生、防疫、儿保等13个职能科室、8个临床科室和6个医技科室,每年就诊病人达6万多人次。此次获批设立全国首家畲医院,将有力助推该院进一步探索中西医并重、医防融合的畲医药特色发展路径,让畲族群众在家门口就能享受到更加优质的医养服务。

坦洋工夫亮相第十届中国茶叶博览会

本报讯(陈宇杰)10月27日至30日,第十届中国茶叶博览会在济南山东国际会展中心举行,我市组织5家茶叶企业参加展会,向海内外来宾、客商推介历史名茶坦洋工夫。

茶博会上,我市积极通过“工夫红茶、花果香红茶发源地—福安”专场推介会介绍福安茶文化、茶产业、茶科技的优势和特色,在组委会组织的全国名优茶遴选活动中,我市锦绣江山茶业、茗露农业发展有限公司荣获“红茶类金奖”。同时,充分利用“福安坦洋工夫红茶”特装馆平台,展示拳头产品,引导茶商茶客进馆品鉴、洽谈业务,寻找商机。

“福道”让市民尽享绿色福利

□ 林耀琳

金秋时节,漫步福安富春溪畔,穿梭天马山森林公园,一条条“福道”与秀丽的秋日风光,构成一幅人与自然和谐共生的美丽生态画卷。

作为城市生态空间建设的点睛之笔,福安福道(也称“城乡绿道”)蜿蜒于富春溪岸、城市公园、原始森林……近年来,我市将绿道建设纳入重点民生工程和生态工程,围绕建设“城在林中·林在水中·水在城中”的生态园林城市,激活水岸空间,建设遍布市区,惠及20多万人,总长度达50多公里的福道网体系,让市民在家门口尽享绿色福利。

“感觉今年的绿道比往年更美了,水清景绿、赏心悦目,特别新改造的富春公园,夜间更明亮了,为我们居民晚上出行提供了方便,散步玩耍更放心安全。”市民王女士说。

有着42年历史的富春公园于国庆前完成升级改造,公园与街区无界融合,自然风光触手可及。一条无障碍福道贯穿公园,串联起富春公园与绿道系统,人们在公园里跳舞、下棋,好不

惬意。环龟湖栈道修建休闲亭、铺设新型塑料木板,夜景亮化,打造人水和谐的“幸福河湖”。每逢夜晚,网红景点鱼鳞坝波光粼粼,如梦如幻,成为市民散步休闲好去处。

2023年,我市新建和改造提升福道20公里,其中城区精品福道10公里,乡镇福道10公里,主要包括城乡绿道、森林步道、登山步道、自行车道等,计划总投资3367万元。一条条休闲慢行系统融进了城市肌理、串起了绿色生活。市民可以“看山、望水、走巷、忆乡愁”,尽享绿色美景,感受福安之“福”。

我市还拓展和延伸福道内涵。向内,挖掘“福”文化印记;向外,串联历史遗产、历史街区街巷,打造历史文脉与现代文明交相辉映的“福”文化之道。借助城市绿道建设,绿道生态景观与传统文化相融合,市民在赏景的同时,也能接受传统文化的熏陶。

富春溪绿道串联起沿岸村落、韩阳十景之一的“岩湖板障”。

环阳头岛休闲步道延续城市文脉,留住城市记忆,与福建省第三批省

级历史文化街区——阳头历史文化街区相衔接,走进街巷间,古城风雅和市井烟火味扑面而来。

天马山森林公园新建成的福道,顺着山势将全省首个县级植物园与福道主轴线相连。沿着福道不仅可畅享“森”呼吸,登上“福道”观景平台,还可到天马山五福楼感受福安福文化和坦洋工夫茶文化。

夜幕降临,富春溪两岸华灯璀璨,绚丽霓虹多姿多彩;广场上、公园里,市民们踩着音乐的节拍,悠闲起舞;漫步龟湖景观慢道,聆听轻柔乐曲,清风拂面,流水潺潺,让人怡然惬意;步入坂中森林公园、溪岸公园,徜徉栈桥、栈道、凉廊,树影婆娑,空气清新。好一个休闲养生的亲水城。

生态建设,提升的是城市颜值,更是百姓的美好生活。福安福道让城市人在“快旋律”外,享有独属于自己的城市“慢歌”。“有福之道”成为承载福安人休闲游憩、文化体育等多元功能的“绿色之道”,也成为美好生活的“幸福之道”。